
11.08.2022

"Mehr Natur in Dorf und Stadt" - Thüringenweiter Wettbe-
werb zur Förderung der Insektenvielfalt in der Kommune

Zum Wettbewerb "Mehr Natur in Dorf und Stadt" des Thüringer Ministe-
riums für Umwelt, Energie und Naturschutz gibt es Fragen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Bewerber mit welchen Projekten gab es seit Bestehen des 
Wettbewerbs (bitte mit Jahresscheiben und wenn möglich mit Anga-
be des Bewerbers angeben)?

2. Gibt es Platzierungen der Preisträger des Wettbewerbs (erster, zwei-
ter, dritter Platz et cetera), wenn ja, welche und wenn nein, warum 
nicht?

3. Nach welchen Kriterien werden die Preisträger ausgewählt?

4. Welche Bewerber wurden aus welchen Gründen seit Bestehen des 
Wettbewerbs nicht als Preisträger ausgewählt und ist der Landes-
regierung bekannt, ob die geplanten Projekte auch ohne Förderung 
dennoch umgesetzt wurden?

5. Wurden Projekte nicht berücksichtigter Bewerber aus anderen För-
derprogrammen oder mit Mitteln des Landes unterstützt (wenn ja, 
bitte Haushaltstitel benennen)?

6. Welche Gelder wurden seit Bestehen des Wettbewerbs insgesamt 
und für die Preisträger einzeln ausgegeben und aus welchen Haus-
haltstiteln stammen die Gelder?

7. Aus welchem Grund ist die maximale Zuwendungshöhe auf 25.000 
Euro angesetzt?

8. Werden die umgesetzten Projekte auf ihre Auswirkungen auf das na-
türliche System der Gemeinde/des Gemeindesverbands/der Stadt 
hin überprüft oder die Wirkung dokumentiert?

9. Wann kann ein Preisträger Fördergelder frühestens abrufen, sofern 
ein Mittelabruf bereits vor der Preisvergabe möglich ist und aus wel-
chem Grund? 

10. In welchem Zeitraum nach der Juryentscheidung werden/wurden die 
Preisträger bekanntgegeben und die Preise vergeben?
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11. Aus welchen Gründen wurde der Wettbewerb ins Leben gerufen?

12. Konnten Kooperationspartner für den Wettbewerb und die Umset-
zung gewonnen werden und falls ja, wer sind diese?

13. Welche Anforderungen bestehen konkret an eine "pestizidfreie" Ge-
meinde?
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